



外卖哥送餐途中,冲进一辆右转弯集卡车的盲区,眼看人要被卷入车底,外卖哥果断弃车,连滚带跳反方向逃离。前天,宁波交警在其官方微博发布一条视频,画面十分惊险。车辆转弯时“内轮差”的潜在危险,也再一次以这么直观的形式展现。 □通讯员 魏杨 姚王力 记者 陈焯 制图 周斌

◀ 李师傅遇到的惊险一幕



内轮差示意图

送外卖的李师傅这几天逢人就说
“出门一定要远离大车!”

误入集卡车内轮差盲区 他连滚带跳逃过一劫

事故发生在5月14日,路口监控全程记录了这惊险一幕。

“我真的吓坏了,当天晚上都没睡觉。”昨天上午8点多,当记者联系上外卖哥时,他正在北仑当地医院配药。虽然逃过一劫,但还是受了些轻伤,右侧腰部下方被撞肿,瘀血还未散开。

虽然事情已经过去两天,但只要想到那个画面,他还是心有余悸。

外卖哥姓李,今年54岁,老家山西,因女儿到北仑念职校,为方便照顾,他一年多前也跟着过来。

因为年纪大了,工作不好找,李师傅索性注册了一家送餐平台,当起了外卖员。人生地不熟的他,穿街走巷地送餐,没多久就成了“活地图”。

李师傅没什么爱好,空闲时就喜欢翻看新闻打发时间,时常能了解到一些惨烈交通事故。为此,他给自己配了安全头盔,日常出行都戴着,“远离大车”这一点,他也是知道的。

5月14日下午4点多,他一连接了四个单子,依次到快餐店、饭馆取餐后,便根据目的地远近,优化了一条最省时的路线。下午4点48分,他骑电动自行车沿北极星路由南往北骑

行,行至某堆场大门口时,后方机动车道上驶来一辆绿色集卡车。“车子距离我还有一个手臂距离,我当时就停下来,准备等它通过再前行。谁晓得,这车子速度没降下来,而且是右转弯进入大门,离我越来越近。”

李师傅急忙大喊“救命!”但瞬间意识到驾驶员可能听不到,得自救。他迅速将电动自行车抵向集卡车车轮,在推力作用下,手撑住把手,连滚带跳逃离。前后仅一秒钟,等他爬起身时,电动自行车连同快餐箱已被卷入车底并拖行了十余米。“那个驾驶员后来停车,也是因为感觉到车底下有异物。”

电动自行车被压坏,四份快餐报废,李师傅逃离时还撞集卡车护栏三角铁,右侧腰部下方肌肉损伤,但不管怎么说,命是捡回来了。

想到自己差点命丧车底,这几日,李师傅逢人就说“出门一定要远离大车!”

记者从宁波港交警大队北仑港区中队了解到,事发后李师傅报了警,民警赶到现场时也向集卡车驾驶员作了了解。对方一脸无辜,称右转弯时确实没有看到人。

目前,双方已协商解决此事,赔偿金额为4000元。

种烟叶 卷雪茄 招分销商 涉案金额三百余万元 抖音卖雪茄的女老板 被镇海公安抓了

本报讯(通讯员 林炳潮 沈王紫 记者 郑凯 侠 马涛)近日,镇海公安分局、镇海区烟草专卖局合力破获一桩售卖假冒雪茄烟案件,而破案的线索,源于一条“抖音”短视频。

市民怀疑买到假雪茄烟 鉴定真伪牵出大案

今年年初,市民小傅带着一盒雪茄来到镇海区烟草专卖局,报案要求鉴定该盒雪茄烟的真伪。经浙江省烟草质量监督检验站鉴定,该雪茄烟为假冒伪劣雪茄烟。

“当事人是从一个微信号购买的雪茄烟,价格为380元一盒,对方通过快递将雪茄烟从四川乐山寄到宁波镇海。当事人收到后,感觉这雪茄烟在做工、味道等方面都有问题,于是就来烟草专卖局鉴定真伪,后来我们也发现,该微信号在朋友圈大量发布各种雪茄烟广告及大量快递发货面单、收款信息。”烟草专卖局工作人员说。

由于案情重大,镇海区烟草专卖局向镇海公安分局经济案件侦查大队移交这一线索。

夫妻“抖音”刷出商机 采购假雪茄销售

“这是一起新型侵犯知识产权类型的非法经营案件,在全国范围也比较罕见,我们非常重视,安排了精干力量进行调查。”镇海公安分局经侦大队民警郭思未说。

经调查民警发现,在朋友圈销售假冒雪茄烟的犯罪嫌疑人位于江苏扬州。3月11日,镇海警方在当地警方大力配合下,成功将犯罪嫌疑人龚某、郑某抓获。

“犯罪嫌疑人是一对夫妻,原来是做微商生意的,后因利润微薄打起了销售假雪茄的主意。”郭警官告诉记者,嫌疑人还交代了假冒雪茄的生产商徐某。有意思的是,龚某夫妻与徐某的相识,竟然来自一条“抖音”短视频。

原来,夫妇两人无意间在“抖音”上看到一条手工生产雪茄烟的视频,视频下方还留下了拍摄者的微信号,颇感兴趣的两人就通过添加微信号,认识了生产假冒雪茄烟的主犯徐某。

警方顺藤摸瓜 查明涉案金额达三百余万元

跟随着“抖音”里的线索,民警锁定了犯罪嫌疑人徐某的具体位置,然后马不停蹄奔赴四川。3月29日,在当地警方的配合下成功将犯罪嫌疑人徐某抓获,并在其家中查货一批准备生产假冒雪茄烟的晾晒烟叶以及生产成型的各类雪茄烟一百余根。

“犯罪嫌疑人所在的村庄为当地烟叶种植基地。”郭警官告诉记者,我国法律规定,个人是不允许私自将烟叶加工成雪茄烟、卷烟进行销售的,并且按照法律规定,销售烟草专卖品必须要领取烟草专卖许可证,决不允许私下在互联网上销售。

据徐某交代,通过微信等互联网平台,她在全国征集了一批代理商,由代理商接单后将收货地址发给她进行发货,目前,专案组已锁定其他涉案地代理商若干家,涉案金额已经达三百余万元。

下一步,专案组将进一步深挖该案件。

●多知道一点 为什么远离大车? 内轮差盲区很大

“大型货车存在内轮差,转弯时盲区会变大,电动自行车、行人一旦进入这个盲区,极易发生危险!”采访中,民警做了提醒并解释何为内轮差?

车辆转弯时,前内轮转弯半径与后内轮转弯半径之差,就是内轮差。

车身越长,转弯幅度越大,形成的轮差就越大,视野盲区也随即增大。有人以为在大货车右转时站立一旁不动就行,有人觉得大货车转弯时车头碰不到自己就是安全的,实则最危

险的还是车身后半段。因为大货车后轮行驶轨迹要比前轮更大,前轮绕得过路面上的某个物体,但后轮未必绕得过去。

一般来说,大货车内轮差可以达到1.5到2米,甚至更多。

如何防止此类事故发生?一方面,大货车驾驶员要养成良好的驾驶习惯,转弯时慢速;另一方面,行人或电动自行车要跟大货车保持足够的距离,尽量远离,切勿跟大货车抢道。